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RM.0003.1.4.2026           Krapkowice, 05.02.2026 r.  
 

Sz. P. 

Denis Opioła 

Radny Rady Miejskiej  

w Krapkowicach 
 
W odpowiedzi na interpelację uzupełniającą z dnia 23.01.2026 r. o doprecyzowanie 

odpowiedzi na interpelację Radnego przekazuję poniższe informacje:  
 
Ad.1 
13 stycznia w siedzibie Urzędu w Krapkowicach zorganizowane zostało spotkanie 
z wicemarszałkiem Robertem Węgrzynem i przedstawicielami gmin – Prudnik, Niemodlin, Prószków, 
Gogolin.  
14 stycznia spotkaliśmy się w naszym Urzędzie z prezesem PKS Opole, celem poznania szczegółów 
decyzji, jak też możliwości rozwiązania problemu. 
Tuż po weekendzie 19 stycznia z inicjatywy Burmistrza Krapkowic zorganizowano w Urzędzie 
Marszałkowskim w Opolu kolejne spotkanie, w dużo szerszym gronie – wicemarszałek Robert Węgrzyn 
zaprosił samorządy gminne z innych powiatów, kierownictwo departamentu Infrastruktury, szefa 
OPKS. 
20 stycznia w Prószkowie z Burmistrzem Prószkowa i jego Zastępcą omawialiśmy scenariusze oraz 
możliwości włączenia się tego samorządu do współfinansowania kursów.   
21 stycznia w Prószkowie rano spotkaliśmy się ponownie z szefem OPKS, a popołudniem w siedzibie 
Urzędu z burmistrzami Gmin Powiatu Krapkowickiego (Gogolin, Strzeleczki) oraz przedstawicielami 
Związku Powiatowo-Gminnego Pogranicze, który jest organizatorem przejazdów realizowanych przez 
PKS Głubczyce. 
22 stycznia w Urzędzie Miasta w Opolu Burmistrz Krapkowic spotkał się z Wiceprezydent Opola (miasta 
na prawach powiatu). Omówione zostały możliwości podpisania umowy.  
26 stycznia w naszym urzędzie omówiono możliwe dalsze scenariusze z prezesem PKS Strzelce 
Opolskie. 
28 stycznia spotkaliśmy się w gronie Burmistrzów i Wójta gmin naszego powiatu ze Starostą 
Krapkowickim i Wicestarostą, gdzie omówiliśmy prawne możliwości włączenia się powiatu 
krapkowickiego do celowego porozumienia. 
29 stycznia w Urzędzie Miejskim w Prószkowie odbyło się spotkanie ze Starostą Opolskim, gdzie 
omówione zostały prawne możliwości włączenia się do celowego porozumienia powiatu opolskiego.  
2 lutego w Urzędzie Miasta i Gminy w Krapkowicach odbyło się spotkanie z wiceprezydent Opola, ze 
Starostą Opolskim,  kierownictwem Związku Powiatowo-Gminnego „Pogranicze”, gdzie omówione 
zostały prawne możliwości włączenia się do celowego porozumienia także powiatów opolskiego, 
krapkowickiego i opolskiego grodzkiego.  
 
Ad.2 
Wszystkie rozmowy i ustalenia zmierzają do wznowienia bądź też uruchomienia kursów autobusów na 
trasie Opole – Krapkowice – Opole. 
 
 
Ad.3 
Zarówno samodzielne jak i inne finasowanie z udziałem środków innych samorządów wymaga 
wypracowania zgodnego z prawem porozumienia, umożliwiającego uruchomienie linii na tych trasach.   



 
Istnieją tu niestety bardzo poważne problemy prawne i jesteśmy w trakcie szczegółowej analizy tej 
skomplikowanej sytuacji. 
 
Ad.4 
Szczegółowe działania z innymi samorządami opisane zostały w odpowiedzi na pyt. 1. 
Uruchomieniem kursów jest zainteresowany przewoźnik PKS Głubczyce, którego Organizatorem jest 
Związek „Pogranicze” powołany przez gminy i dwa powiaty – prudnicki i głubczycki. Kursy tego 
przewoźnika przemieszczają się po terenie łącznie 4 powiatów. 
Ten przewoźnik jest gotowy uruchomić dodatkowe kursy zarówno pomiędzy Prudnikiem a Opolem, ale 
także na trasie Krapkowice – Opole, poprzez gminy powiatu opolskiego. Istnieją tu jednak problemy 
prawne. 
Również Związek Powiatowo-Gminny „Jedź z Nami” w Strzelcach Opolskich, którego członkiem jest 
Gmina Krapkowice, gotowy jest uruchomić dodatkowe, nowe linie autobusowe na trasie do Opola, 
zarówno przez Rogów Opolski jak i Kąty Opolskie. 
Z uwagi na różne, często odmienne w orzeczeniach opinie nadzorcze wojewodów czy też wyroki 
Wojewódzkich Sądów Administracyjnych, na ten moment wszystkie strony szukają prawnego, 
zgodnego rozwiązania. 
 
Ad.5 
Przebudowa Centrum Przesiadkowego oprócz wizualnych aspektów poprawy funkcjonalności budynku 
i otoczenia, ma na celu również m.in. promowanie zrównoważonego rozwoju transportu poprzez 
zachęcanie do korzystania z transportu publicznego i ułatwianie przesiadek między różnymi środkami 
transportu.  
Analiza obecnego stanu użytkowania dworca autobusowego wykazuje, iż w ciągu jednego dnia obiekt 
obsługuje ok. 800 podróżnych w ramach szacunkowo kilkudziesięciu przyjazdów i odjazdów systemu 
komunikacji autobusowej, na który składa się: 

• autobusowy transport lokalny obsługiwany przez przedsiębiorstwo PKS Strzelce Opolskie 

• autobusowa komunikacja regionalna obsługiwana przez Opolski OPKS oraz PKS Głubczyce oraz 
GTV Bus - część z tych kursów zatrzymuje się jedynie na przystanku „Rondo 1 Maja” 

• autobusowa komunikacja ponadregionalna i międzynarodowa obsługiwana przez kilku 
przewoźników – kilka kursów tygodniowo korzystająca z przystanku „Rondo 1 Maja” 

Zwiększenie użyteczności obiektu zarówno dla podróżnych jak i przewoźników będzie realizowane 
poprzez: 

• przejrzysty i wygodny układ przesiadkowy - tak aby pasażerowie mogli szybko i bezpiecznie 
odnaleźć drogę do wyjścia lub przesiąść z jednego środka transportu na inny 

• ułatwienia dostępu do różnych środków transportu takich jak autobusy miejskie i lokalne (PKS 
Strzelce Opolskie), regionalne (PKS Głubczyce, OPKS i GTV - bus), ponadregionalne i 
międzynarodowe 

• system informacji pasażerskiej – rozwiązania służące dostarczaniu pasażerom aktualnych 
informacji, dotyczących rozkładów jazdy, tras, opóźnień, zmian organizacyjnych 

• udogodnienia dla pasażerów – obiekt będzie spełniać wszelkie wymagania umożliwiające 
korzystanie z niego osobom z niepełnosprawnościami. 

        

       Z wyrazami szacunku 

 
 
 
Otrzymują: 

1. Adresat 
2. a/a 

 
Sprawę prowadzi: Katarzyna Kubacka, tel. 77 44 66 875 (Wydz. Infrastruktury i Urbanistyki), k.kubacka@krapkowice.pl) 

 
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w 

związku przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/W – ogólne rozporządzenie o 

ochronie danych (RODO), informujemy, iż: Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Gmina Krapkowice z siedzibą przy ul. 3 Maja 17, 47-303 

Krapkowice. Z administratorem danych osobowych można się kontaktować listownie na adres siedziby lub poprzez e-mail: umig@krapkowice.pl  

Treść pełnej klauzuli informacyjnej znajduje się na stronie internetowej www.bip.krapkowice.pl  

mailto:umig@krapkowice.pl
http://www.bip.krapkowice.pl/

